QPE心靈能量透過腦波音樂共振能使低頻變成高頻

當兩種有著不同週期的物質能量相遇時候，振動韻律強大的物質會使較弱的一方以同樣的速率振動，而形成同步共振現象，這也就是強大韻律的振動投射到另外一個有相對應頻率的物體上，而此振動韻律弱的物體由於受到相對應頻率之週期性的刺激，因而與較強的物體產生共鳴而振動。

目前科學尚無法測量能量高或低，傳統上靠實操實證的超感能力—超視覺、超聽覺、超嗅覺、超味覺、超觸覺或動覺。

為何腦波音樂可以療癒，其實是透過共振來轉換人的電磁場中低頻能量狀態，這表示我們可以經由一些腦波音樂來調高我們自己的能量，把笨重、密度大的能量轉化升華成精細輕快、密度小振頻高的能量。

共振可應用在人體的各個層次上，

1）在細胞層次上來說，我們可以將人體內堆積過多的自由基轉換成陰離子；

2）在肉體上可以將高度的腫瘤轉換成密度較小的健康肌肉；

3）在情緒上我們可以將比重大的痛苦升華成比重小的快樂；

4）在認知上可以將負面的批判轉換成正面的欣賞，將悲觀的看法轉換成樂觀的態度；

5）在靈性上可以將人的意識從原本只認同有形的肉體，提高到也能感覺無形靈體的狀態，從而喚醒我們的靈性意識，重新和自性本體連結，最後達到和宇宙合一狀態。

6）從物理學角度出發，走一趟心靈之旅，心物本來就是相互融合的

在全息宇宙觀中依稀可以看到一個多相融溶都像龍龍的「華嚴世界」，整體包含個體，而個體也包含整體的訊息，每一個體都是本自俱足的。

我們會從「自性本體」、「高層自我」逐步認識到「低層自我」，在生命的藍圖的暗示下，我們會體會到所謂「療癒」，其實就是回歸自性本體的「覺悟」過程，這過程始於「創傷」終於「療癒」，卻從不曾離開創傷，以較時尚的科學術語來說，就是創傷本來就具有療癒的所有密碼，只等著我們去解碼，創傷與療癒本來就是同個本質的兩個面向，看似二元對立，實則本自如ㄧ。

就像華嚴世界一般，從高層自我到低層自我，從物質的肉身到高次元的能量體，所有的空間都是互相融合、互相滲透，自性本體從未遠離，不要把高層與低層看作一個直線的兩極，否則就墮入了二元化的思考模式，使得創傷與療癒反而變成互相否定對立的客體。

所以我們要帶著三個寶貴的心靈鑰匙：
1）開放的視野：
驚奇的喜悅往往隱藏著別無去路的困頓之後，所以別忙著否定任何與我們刻板經驗不同之處。
2）跨越二元對立的平等心：
莫要去區分好壞、善惡、高低，只要區分就有界線，就砌了一道阻礙悟道的高牆。
3）用心去體會的直覺：
碰到難解迷惑之處，與其用腦思考，不如用心去導航。
人體各器官的固有頻率為 3～17Hz，頭部的固有頻率為 8～12Hz，腹部內臟的固有頻率為 4～6Hz


共振是物體在某一外來特定頻率之下，產生較大振幅的擺盪現象。 也就是說兩個振動頻率相同的物體，當一個發生振動時，會引起另一個物體振動。 樂理中亦稱「共鳴」。共振效果可製造相當大的能量，如: 高歌發出之聲音震碎玻璃杯，就是因為該玻璃杯的自然頻率與聲樂家的音頻產生了共振現象。 

1930年代美國物理學家Royal Rife發現每一個物體包含細菌、 病毒都擁有各自的自然頻率。該發現於1934年經過南加州大學的醫師們以實例進行試驗

著名的生物物理博士王唯工教授所出版的「氣的樂章」中也一再提及，身體的系統運作就是一個共振的現象，人體中不斷的有交互的波在運轉，所有的器官以心臟為發號令台，器官間皆以不同頻率的共振的方式在維繫著正常的運作，血液也是依附著共振波輸送到各部位。

人體細胞成形後，固有頻率會小於 15Hz，如：頭是 8-12Hz，胸腔 4-6Hz，心臟 5Hz，軀體為 7-13Hz，腹腔 6-9Hz，盆腔 6Hz，腰脊柱 4Hz，骨盆 8-10Hz。

[bookmark: _GoBack]而色彩在科學的角度上來說，不同的色彩具有不同的波長與頻率，根據原子物理作用，在相互接觸與作用下，人體也就會跟著受影響。
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人體到底是什麼？ 

〝場〞控制〝物質〞，這控制室透過〝訊息波〞來調控的。因此人體是由物質、能量與訊息波而形成的。這訊息波是由細胞的DNA所放射出來的，任何一個組織、器官又有其獨特的訊息波，而且彼此交互作用。所有的器官訊息波又合成一個整體的訊息場，就像合唱團一樣。物質的部分跟生化有關，能量的部分與生物物理有關，至於訊息場則與生物智慧學有關。 

疾病的根源： 

因此在物質、能量與訊息場發生異變時人體即產生疾病，這其中居於調控的訊息場居於主導的地位，這個場的變動引起了相灣的物質發生了結構與功能的改變以及能量的變化。以生物體來說這個場是電磁所產生的，而每一個人的訊息場均不同，因此任何一個病人都是不同的，任何一個疾病也是不同的。  

何謂生物共振療法（Bioresonance Therapy＝BRT） 

BRT即是透過共振的方法來直接修正異常的病態分子，這包含了結構、頻率、振幅、運動模式等。以共振遺棄偵測出人體異常的波動，這包過了本身細胞的波動以及外來物質（如毒素、重金屬、細菌、病毒等）的異常波動。然後加大振幅把它破壞或將其恢復正常的狀態。基本上這是修正病態的訊息場使其恢復常態，則分子的結構，振動狀態也跟着恢復了，至於異常的外來物則將其振碎再排出體外。

底輪    –     Sexuality, obsession, security, sensuality, stability, grounding (性、執著/沉迷、安全感、情緒感受、穩定、當下)    
                  Reproduction (生殖/生存/生命的循環)

臍輪 –     Relationship, addiction, creativity, happiness, feeling, violence (人際關係、沉迷、創造力/創意、喜樂、感覺、暴力)
                 Reproduction (生殖/生存/生命的循環)

太陽輪 –     Power, fear, egoism, anxiety (力量/權力、恐懼、自我、焦慮)
                 Metabolism, digestion (新陳代謝、消化)

心輪 –     Love (unconditional), compassion, passion, inner-child, rejection (愛、慈悲、熱情、inner-child、抗拒/排斥)
                 Circulation, immune (循環系統、免疫系統)  

喉輪  –     Expression, communication, connection of anahata & ajna (thinking & expression), independence
       (表達、溝通、思想和感受連繫、獨立) 
       Respiratory (呼吸系統)

天眼輪 –     Intuition, communication with guidance (inner & higher) & past/ future(universal) (直覺感知、與守護的溝通)
                  Nervous (神經系統)

頂輪  –     Wisdom, consciousness, unity, purification (智慧、覺知、和諧融合、淨化)
                 Brain (頭腦/ 思想)

平衡(balance)：最理想的狀態，能有效地連結身心靈各部份。令人心境平和，能從容處理和面對日常問題，不易受外在因素而影響自己。
過份活躍(overactive)：通常是某一/些輪位被激發但不能平衡，長期處於開放和接收未經過濾的能量(包括正/負能量)的狀態，容易引起”積存”型的身心靈問題。通常會令人暴躁易怒、不耐煩、有時難以控制自我情緒等。
能量不足(inactive)：輪位處於封閉/低迷狀態，沒有足夠能量交流(只能接收和發放微弱的能量)，寄易引發”封閉”型的問題。通常會使人情緒低落、對事物失去興趣，不擅交際和表達自己等。
