頭腦中有兩個作業回路
這個世界是由看得到的世界和看不到的世界所構成的。倫敦大學的理論物理學教授大衛.伯恩博士，將眼睛看符到的現實世界稱為明在系，而眼晴看不到的波動世界稱為暗在系.
人類原本就自然地被賦予了能夠認知這兩種世界的能力，然而人類卻沒有充分發揮這樣的能力。
人類擁有左腦與右腦•分別具有不同的資訊系統。左腦是因應明在系世界的作業回路，而右腦則有因應波動暗在系世界的作業回路。
我們可以瞭解人類原本就具備能夠自由驅使因應喑在系世界作業回路的能力。例如人類有所謂的求仙道.當中有許多各式各樣的仙術、養生法及健康法.作為其進行修行的方法。事實上這一-切都是透過波動來獲取訊息，進而認知的方法。
求仙道在兩千甚至於二千年前已經十分發達，求仙道所尋求的目標是讓人類在肉體上及精紳上都能自由自在的掌控自己。
求仙道是以在生活中讓自己的精神與宇宙合而為一為目標-這就是所謂的「天人合一」。當進入境界之後•就能自由發揮不可思議的能力.
在古代有1位名為神農氏的人，他精通求仙道與漢方，據說他是第一位將藥草介紹給世人的人。神農氏能夠透視各式各樣的事物，甚至能夠淸楚看到自己身體的內部。他到山上採取藥草品 嚐味道，又同時能看到該藥草在自己身體裡發揮出什麼樣的作用。他詳細記錄這些身體的變化， 並將之流傳給世人.這就是漢方藥材的起始。
我們相信神農氏是能夠自由發揮他所具有的暗在系右腦影像能力的。七田教室裡的孩子們， 也能發揮與他相同的能力。
例如下例來自一位母親的報告書：
我的孩子最近能夠運用影像化能力來緩和我身體的病痛。我原本就有膽囊問題，常常會有疼痛發生。我試著告訴我的小孩：「小A，媽媽身體的這裡很痛，你可不可以幫我進去看看“」我的孩子說：「好，我知道了，我去看看。」、「好了，醫好囉！」、 「有一 點腫，我用白色的布把它蓋好囉！」然後我告訴他：「媽媽頭有點痛，」我的孩子就進入我的頭腦中，他告訴我：「媽媽的頭裡面有一個地方快要斷掉了 ’我把它接好
了」前幾天我告訴我的孩了 ：「媽媽的肚子很痛。」於是我的孩子告訴我：「有三個細菌喔，一個細菌長得像鐵罐一樣。第二個細菌是透明的.長得像玻璃“第三個細菌顔色喑暗的，長得像鍋子，這些怪物在裡面作亂•我用星星的柺杖把它們打跑了。」等等.每當孩子這麼告訴我的時候.實際上我的疼痛也就消失了，真是非常不可思議。
 我實在非常感謝，因為這切都是兒子在右腦教室上課，提升了右腦腦力的關係。
在右腦教室裡的孩子們有這樣的例子並不少見。當孩子開啟了右腦的作業回路之後，他就可以自由的運用。
人體裡有兩個電腦在作用
左腦及右腦的作業回路都與看的能力有關連。人體到底是如何讓頭腦作用，如何在觀看事物呢？
使用左腦觀看事物時•所使用的是眼睛這個感覺器官。用右腦來觀看事物時’則不需要透過眼睛這個感覺器官。右腦可以透過細胞接受訊息，該訊息會透過松果體，亦即將訊息改變為影像 的器官，然後讓影像在腦海裡呈現出來，接著進行認知。
因此當我們要喚醒右腦作業回路的時候，我們只需要活化松果體即可。 一般認為右腦屬於影像腦，所以我們需要讓右腦觀看影像，而松果體與右腦有著什麽樣的關係呢？
所謂的影像是由潛在意識所製造出來的，透過松果體所接受的波動訊息之所以被影像化，正是透過這個作用。
在此為大家介紹卡爾.普里布萊姆所說的話：
「人腦當中整體分佈著許多像全息圖(Hologram)的顯示器’當波動碰獨到這些顯示器的時候，就能產生全像攝影，引發記憶。」
也就是說，將對象物變換微光的波動，然後將立體的影像映照在有如照相機底片一樣的全息圖(格狀的顯示器〕上後觀看。
人腦裡有兩個處理影像的電腦在作用.分別是左腦的電腦及右腦的電腦。
腦波作為微處理機(將CPU LSI化的事物)來進行作用。細胞與器官則發揮電腦
終端或印表機的功能。
神經組織位在其間’擔負傳達訊息的電子回路功用。光或聲音及熱等外部傳來的刺激又或是訊息，會透過鼻、皮膚等傳達到大腦。
此時，三次元的資訊被傳達到左腦，而左腦的五官所無法捕捉到的波動訊息則會被傅送到右腦。
左腦屬於有意識的腦.會對輪入的訊息產生意識。右腦則是屬於無意識的腦，人們通常不會去意識到被輸入到右腦當中的訊息。
右腦的訊息會有別於個人的意識，會自行獨立進行操作&處理•
影像化能力正是人類進化的功能
右腦具備高次元感覺，它能夠擷取用意識所無法擷取的宇宙中所有訊息，是一種具備超高感度的收訊機。
宇宙中充滿波動，波動就是訊息，能夠成為影像、聲音、味道、感覺，成為靈感傳遞到人體裡
將這些訊息影像化的能力存於右腦當中。因此在人類尚末開發的能力當中’最重要的領域就是這種將宇宙訊息影像化的由訊息領域。
在右腦當中有能與萬物波動共鳴的共振功能’以及將波動影像化，使之成為影像觀看的能力。
開發這種觀看影像的能力，將會是今後最為重要的潛能開發。影像化能力與人類进化功能是息息相關的。
影像當中含有所想像的影像會成為事實的原理•於是人類只要具備影像化能力，就能自由自在地發揮自己的能力。
如此一來’人類將不再像以往受限於能力的極限，而能發揮出與以往明顯不同的超人能力“
讓我們接收宇宙訊息，並善加利用
瞭解人類的心與身體的構造，進一步開發人與宇宙一體的系統’是當今最為人重視的課題。 世界知名的人類學家.巴黎人學的喬爾傑•奥力維耶教授’在他的著作《人類與進化——過 去、現在以及末來》一書中蠤下敘述：
「這個超人類的智慧能力，我們可以勉強的進行想像。比方是. 
1、 對第四次元的理解
2、 能夠瞬間掌握複雜的整體 
3、 .取得第六感 
4、 擁有無限發達的道德意識
五、以及所有當前人類物性所無法埋解的精神性特質等等。」
奧力維耶教授在巴黎大學理學院擔任人類學教授，除了在人類學及解剖學發表眾多論文之外，還有許多的著作。其中他因個人著作《人類學的解剖學》獲得法國學士院獎。
他不僅在自己專門的領域當中有許多成就，也致力於培育年輕研究者的工作，他是法國人類學領域中，名實皆具的優秀指導者。
奧力維耶教授所說的超人類智慧能力的五個特質，其實就如本書前面所述，就是右腦的特質
這種超人類的能力.很明顯的是一種能夠擷取波動訊息 (來自宇宙的訊息)的能力，而這就是能夠與宇宙記憶共鳴的才能。
宇宙中充滿着波動及波動訊息，開啟了右腦能力的人能夠理解這種資訊(四次元訊息、宇宙訊息).
[bookmark: _GoBack]波動可以成為聲音、成為影像，透過右腦的五個感官來擴取，這在本文當中已有所述。 隱蔵在人類身上的潛在能力，都被隱埋在人類的潛在意識當中。我們都知道，人類的潛在意識能量會出現在人腦的右半邊。奧力維耶教授所預測的超人類的身影，正是可以從我們以上所述的事例當中看見。
人類從現代進化到超人類時的情景，事實上就是成為能將左腦及右腦平衡驅使的人類。 今後的人類將是開啟右腦能力，並善用右腦能力的人類。

